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Le sujet comporte quatre pages numérotées de 1/4 à 4/4 

EXERCICE 1 (4,5 points)  

Répondre par Vrai (V) ou Faux (F) 

A- Soit p, q et r, trois nombres complexes. Dans le plan muni d’un repère orthonormé (O, vu


, ), on 

note P, Q, R les points d’affixe respective p, q, r. On suppose que ces trois points sont non alignés. 

Alors : 

1) Si : |
p−q

q−r
| = 1 alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                                               ………..  

2) Si : 
p−q

r−q
  est imaginaire pur alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                 ……….. 

3) Si : p – q = i(r – q) alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                               ……….. 

4) Si : p – q = 3

i

e (r – q) et r – p = 3

i

e (q – p) alors : le triangle PQR est équilatéral.  ……….. 

 

B- Soit 𝛉 ∈  ]𝛑;
𝟑𝛑

𝟐
].On considère les nombres complexes z et z’ définis par : z = 1 – cos  – i sin 

et z’ = 1 + cos  + i sin  alors :  

1) 
2

sin2


z                                       ……….. 

2) arg z ≡ 
2

 
[2]                           ……….. 

3) 
2

cos2'


z                                       ……….. 

4) arg z’ ≡ 
2

2  
[2]                            ……….. 

5) 
2

tan
'


i

z

z
                                       ……….. 
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EXERCICE 2 (4,5 points)  

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé (O,𝐮⃗⃗ , 𝐯⃗ ). 

A tout point M d’affixe z ≠ -i, on associe le point M’ d’affixe  𝐳′ =
𝐳+𝟐𝐢

𝟏−𝐢𝐳
  et soient les points B et C 

d’affixes respectives –i et -2i  

1) a- Vérifier que pour z ≠-i on a : −𝐢𝐳′ =
𝐳+𝟐𝐢

𝐳+𝐢
 . 

     b- Déduire l’ensemble des points M tels que z’∈ ℝ. 

2) a- Montrer que : |𝐳′| =
𝐂𝐌

𝐁𝐌
 . 

     b- Déduire l’ensemble des points M lorsque M’ varie sur le cercle trigonométrique.                                            

3) Soit le nombre complexe :  𝐖 =  
𝐳′−𝐢

𝐳−𝐢
  ;  𝐳 ∈ ℂ ∖{-i,i}. 

a- Vérifier que : (z-i) (1-iz) = -i (𝒛𝟐+1). 

b- En déduire que : W = 
−𝟏

𝒛𝟐+𝟏
    

4) On pose :   z = 𝐞𝐢𝛉  ;  𝛉 ∈ [0, 
𝛑

𝟐
[. 

a- Vérifier que :  𝐖 = 
−𝐞−𝐢𝛉

𝐞𝐢𝛉+𝐞−𝐢𝛉
 . 

b- En déduire en fonction de 𝛉 le module et un argument de W. 

EXERCICE 3 (4,5 points)  

Le plan est rapporté à un repère orthonormé (O,𝐮⃗⃗ ,𝐯⃗ ). Soit le point B( 
𝟏

𝟐
 + 

𝟏 

𝟐 
i) et à tout point M (z) on 

associe M’ (z’) tel que : z’ = (1- i) z – 1. 

1) Déterminer l’ensemble des points M tel que : |z’| = 2.   

2) Soit 𝛉 ∈  [0,𝛑], on suppose que :   𝐳 =
𝟏

√𝟐 
(𝐜𝐨𝐬 𝛉 + i𝐬𝐢𝐧 𝛉). 

     a- Montrer que : z’+1= 𝐞𝐢(𝛉−
𝛑

𝟒
)
.   

     b- Déterminer 𝛉 pour que : z’+1 soit imaginaire pur.  

3)  a- Vérifier que : 𝐳′ = (𝟏 − 𝐢)(𝐳 −
𝟏+𝐢

𝟐  
).  

      b- En déduire que : arg (z’) ≡ - 
𝛑

𝟒
 + (𝐮⃗⃗ , 𝐁𝐌)⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ [2𝛑] .     

      c- Déterminer alors l’ensemble des points M(z) tel que : z’ ∈ ℝ- .    
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EXERCICE 4 (8,5 points)  

Les trois parties A, B et C sont indépendantes 

A- Soit la fonction f définie sur ℝ par : {
𝐟(𝐱) =

𝐱+𝟏−𝐜𝐨𝐬(𝛑𝐱)

𝐱
       𝐬𝐢 𝐱 < 𝟎

𝐟(𝐱) =  √𝐱𝟐 + 𝟏 − 𝐱    𝐬𝐢 𝐱 ≥ 𝟎
   

1)  a- Montrer que pour tout  𝐱 < 𝟎; on a:  
𝐱+𝟐

𝐗
≤ 𝐟(𝐱) ≤ 𝟏. 

b- En déduire : 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−∞

𝐟(𝐱). 

c- Déterminer : 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐟(𝐱). 

2) Montrer que f est continue sur ℝ.   

3)  a- Montrer que l’équation : f(x) = 0 admet au moins une solution : 𝛂 𝛜 ]−
𝟏

𝟐
, 𝟎[. 

b- En déduire que : 𝐬𝐢𝐧  (𝛑𝛂) = −√− 𝛂𝟐 − 𝟐𝛂 . 

 

B- Soit G la fonction définie sur ℝ∗\ {-1} par : 𝐆(𝐱) =
𝐱

√𝐱𝟐+𝐱+𝟏−𝟏
. Peut-on prolonger la fonction G 

par continuité en 𝐱𝟎 = 𝟎 ? Si oui, donner l’expression du prolongement 𝐆. 

C- Soit la fonction f définie sur : ] –  ; 2 [  ] 2 ; +  [ par : f(x) = – x + x2 – 4  et Cf sa courbe 

représentative. 

1) Déterminer les limites de f en −∞ et +∞. 

2)  a- Montrer que la droite D d’équation : y =  2 x est asymptote à Cf. 

      b- Etudier la position relative de Cf.  et D. 

3) Prouver que la courbe Cf admet une autre asymptote, dont on précisera l’équation.  

 

 

  BON TRAVAIL    
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Nom et prénom : ………………………………………………………………….. 

Page annexe à remplir et à remettre avec la copie 

 

EXERCICE 1  

Répondre par Vrai(V) ou Faux(F) 

A- Soit p, q et r, trois nombres complexes. Dans le plan muni d’un repère orthonormé (O, vu


, ), on 

note P, Q, R les points d’affixe respective p, q, r. On suppose que ces trois points sont non alignés. 

Alors : 

5) Si : |
p−q

q−r
| = 1 alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                                               ………..  

6) Si : 
p−q

r−q
  est imaginaire pur alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                 ……….. 

7) Si : p – q = i(r – q) alors : le triangle PQR est rectangle en Q.                               ……….. 

8) Si : p – q = 3

i

e (r – q) et r – p = 3

i

e (q – p) alors : le triangle PQR est équilatéral.  ……….. 

9) Si : p + 
3

2 i

e q + 
3

4 i

e r = 0 alors : le triangle PQR est équilatéral.                             ………..  

B- Soit 𝛉 ∈  ]𝛑;
𝟑𝛑

𝟐
].On considère les nombres complexes z et z’ définis par : z = 1 – cos  – i sin 

et z’ = 1 + cos  + i sin  alors :  

1) 
2

sin2


z                                       ……….. 

2) arg z ≡ 
2

 
[2]                           ……….. 

3) 
2

cos2'


z                                       ……….. 

4) arg z’ ≡ 
2

2  
[2]                            ……….. 

5) 
2

tan
'


i

z

z
                                       ……….. 




